

CANDIDATURA CATÓLICO-MONÁRQUICA PARA SENADORES POR LA PROVINCIA DE VALENCIA

Excmo. Sr. D. Manuel Polo y Peyrolón
Catedrático, ex diputado a Cortes, ex senador del Reino

Coincidencia de pensamientos

Don Eduardo Dato tradier, don Augusto González Besada, don Francisco Bergamín y don Juan Luis Martín y Mengod, opinan lo mismo. Fijense los lectores en la coincidencia de las personas mencionadas. El señor Dato, el señor Bergamín, el experimentado parlamentario, y yo, el periodista insigne e lustre, todos cuantos a la vez coincidimos en una opinión, pensamos lo mismo y discutimos de igual modo. Humanamente hablando esa opinión reúne todas las condiciones de la verdad más atalmeada y pura. No es la infatigable puntillosidad pero poco lo falta. Es la certeza filosófica, casi dogmática, el producto de la elaboración de cuatro de los retores privilegiados que han puesto a contribución de las células de sustancia blanca y de sustancia gris encerradas en las tres membranas meninges. Una tontería de pensamientos, en suma. Ya lo dicen los franceses: los grandes espíritus se reencuentran. (Traducción libre).

¿Qué quieren esos brutos que chillan en el mitin y en la Prensa? Renovación de las prácticas políticas, saneamiento de la vida nacional, extirpación de vicios viciales; teorías todo y vana palabrería. ¿Acaso la política es asunto que interesa al país? ¿Acaso deben tomarse en cuenta las aspiraciones de la opinión? Buena idea España si se hiciera caso de las amenazas de ciertas gentes.

Lo primero de todo, lo principal y lo absoluto es el régimen. Y con el régimen la conservación y el esplendor de una cincuenta de familias afortunadas, designadas por Dios desde la eternidad a sorberse todos los cargos, privilegios y sinecueras que puedan surgir en la vida nacional.

Es irritante y fastidioso ego de que las referidas familias no puedan disfrutar tranquilamente de los beneficios de sus cargos. Era mil veces mejor la formación de dos grandes partidos históricos, serios, estables, que se lo repartían todo en santa paz y alegría. Subían los unos y los otros se retiraban modestamente por el foro; pero no se marchaban al ostracismo; no; ocupaban los cargos del Consejo de Estado, del Tribunal de Cuentas y de los demás organismos creados para el alto y delicado fin de dar de comer espléndidamente a los amigos. Cuando se inventan los términos cambiantes de prebendas y seguían disfrutando unos y otros de las apacibles delicias del Poder.

En cuanto un niño, hijo de una de esas familias menomadas, cumplía los quince años, se le proporcionaba una beca en un Ministerio; a los veinticinco se le hacía diputado; a los treinta director general, a los treinta y cinco secretario y a los treinta y cinco ministro. Y a gusto pensar que si bien el pueblo no puede soportar las contribuciones e impuestos que le agobian, no por eso los hijos de ministros y consejeros padecían privaciones. Ellos, a pesar de todo, disfrutaban de automóvil, tenían grandes sueldos, pasaban las noches en banquetes y orgías y disfrutaban por ellos mismos y por el país que pagaba. Esto era un gran consuelo y una satisfacción a las clases industriales y comerciales de la nación.

Dos partidos son bastantes para la buena marcha del régimen. Sobre dos pilares se puede edificar un arco; con sólo dos piedras caminamos la mayoría de los hombres, aunque hay quien por mero hujío utiliza cuatro. Con dos únicos manos se puede robar el mundo, si el que las gasta es un poco desahogado y se dan miembros y tiempo. Con dos partidos se puede gobernar el país y vivir tan ricamente. Porque el Estado se puede comparar a una fuente; dos partidos hay al pie de ella. Abre el grifo uno y van llenando el vaso los de la derecha; cuando lo tienen lleno cierran y abren los de la izquierda y llenan y la operación se repite indefinidamente hasta la consumación de los siglos. ¿Puede darse nada tan perfecto, tan completo y tan acabado como este sistema que bien puede titularse La Mutual Política?

Repetimos que son unos brutos los que opinan como los señores Dato, Bergamín, Besada y yo. Siempre habrá desconfianza; siempre habrá quien se queje de vicio. La canalla, que no sólo paga sino que se permite el lujo de opinar y hasta de querer que se le administre bien. Pero esta genecialia vulgar no se da cuenta de que ahora estamos peor que antes; porque si comienzan a formarse Ministerios circunstanciales, y cada ex ministro se lleva a su casa una cantidad considerable, las clases productoras no van a ganar bastante para atender, que con cuarenta personas formaban todos los Ministerios imaginables y siempre eran los mismos los que cobraban la cantidad.

Por eso nosotros, los hombres ilustres, los sabios y los profundos, los que hacemos de la seriedad la norma de nuestra vida y de la sustentación la estrella que ha de guiar nuestros pasos, coincidimos en la opinión de que bastan dos partidos para todos los menesteres de la vida nacional. Y el partido de los demás es indiferencia cívica.

Las finanzas y la guerra

Francos y libras han variado poco del penúltimo al último lunes, aunque con tendencia a la baja; los francos bajaron de 72'60 a 72'45; las libras, de 19'70 a 19'67. Los marcos, en cambio, han vuelto a subir de 93 a 94.

La subida de los marcos se explica por la situación de Alemania en la Europa oriental, donde ha ampliado su esfera de acción directa, y donde la paz con Rusia parece, en el momento en que escribimos, asegurada favorable y definitivamente.

A la baja, aunque insignificante, de los francos, no han podido ser obstáculo las negociaciones del Convenio con Francia, que también a la hora en que escribimos parece a punto de firmarse.

La base financiera parece ser, según nuestros informes, la pigoración en España de exterior español. Si es así, el Convenio, en cuanto a esta base por lo menos, puede ser calificado de favorable para España, y si al ingreso de Exterior español se añades el de valores mobiliarios de empresas exportadoras del suelo español, como Peñarroya, Ferrocarriles, etcétera, el aplauso al Gobierno habría de ser unánime.

En números anteriores hablamos del peligro de los tenedores de la Deuda rusa (conflicto gravísimo para la economía francesa), ante el desarrollo de la novísima historia de Rusia.

Recientemente se ha publicado el texto de un decreto del Soviet, del 21 de Febrero actual, cuya cláusula tercera dice: «Todos los empréstitos extranjeros quedan anulados sin condiciones ni excepciones».

A Alemania y Austria, en su paz con Ucrania, han asegurado para los tenedores de la Cuadrupla el pago de una parte proporcional de esa deuda. Dada la situación dominante que los centrales van adquiriendo en los países del antiguo imperio zarista, empieza a vislumbrarse la posibilidad de que la influencia de Alemania sea para lo porvenir el único medio eficaz de poder cobrar las deudas rusas. Lo cual quiere decir que una potencia ha conquistado en Oriente una nueva prenda contra Francia, haciéndose dueña de una buena parte de las bolsas francesas.

Según el balance del 14 de Febrero último, el oro depositado en el Banco de Francia suma 3.328 millones de francos, y la circulación de billetes se ha elevado a 23.821 millones. La garantía en oro ha descendido, pues, a un 13 y pico por 100.

Esta elevación de la cantidad de billetes ha necesitado una serie de autorizaciones legales, pues el derecho de emisión del Banco de Francia es limitado. Antes de la guerra, la emisión autorizada era de 9.000 millones. Durante ella se han ido autorizando aumentos de 3.000 millones cada vez, en las fechas siguientes: 15 de Agosto de 1914, 12 de Mayo de 1915, 15 de Marzo de 1916, 15 de Febrero de 1917, 10 de Septiembre de 1917 y 7 de Febrero de 1918. Los tres primeros plazos resultan, respectivamente, de nueve, diez y once meses; pero el penúltimo, es de siete, y el último, de cinco, lo cual acusa para estos últimos tiempos una lamentable progresión creciente en la inundación de papel, proceso siempre precursor de los grandes desastres económico-sociales.

Por otra parte, la Bolsa de París ha sido teatro de verdaderas manifestaciones con vistas a la paz, en la forma elocuente de las cifras de cotización. Los valores turcos y búlgaros, valores enemigos, de los cuales no se cobra ahora cupón, han subido allí notablemente.

Comparando con medietad de Diciembre último, el 4 por 100 turco unificado ha subido de 57 a 66; el 4 por 100 turco consolidado, de 235 a 270; el 4 por 100 turco privilegiado, de 205 a 250; el 5 por 100 búlgaro de 1896, de 310 a 370; el 5 por 100 búlgaro de 1902, de 296 a 375; el 4 por 100 búlgaro de 1907, de 315 a 380.

La deuda total de los aliados europeos a los Estados Unidos, que a fin de Enero era de 4.236 millones de dólares, ha aumentado cerca de 500 millones en quince días, ascendiendo el 15 de Febrero actual a 4.684 millones de dólares.

UN VALENCIANO.

Figuras de la guerra



General Kressentein
comandante alemán, jefe de las fuerzas turcas que operan en Palestina

Las izquierdas en quiebra

El síntoma es muy significativo, pues indica que en el seno del país empieza a manifestarse una saludable reacción contra los elementos revolucionarios a causa de sus insolencias y de sus procedimientos antipopulares, sobre todo en los dos últimos años. Todo el mundo recuerda con viva indignación las huelgas ferroviarias planteadas injustificadamente y los sucesos revolucionarios de Agosto último.

Las gentes, aunque tardía y lentamente, van dándose cuenta de que el triunfo de la revolución en España sería el triunfo de la locura demagógica, y quien más, quien menos ven cernirse en el horizonte la amenaza de sus intereses, el peligro de la paz pública y la perturbación del orden social, tan necesario para la tranquilidad de la vida ciudadana, y saliendo de la punible apatía se deciden a cumplir sus deberes cívicos oponiendo sus votos a los candidatos del radicalismo rojo.

Así y todo no se ha hecho ahora todo lo que ha podido hacerse, porque hay una gran masa de ciudadanos estancados en la inacción más deplorable, pero que, reguertos a entrar en actividad, opondrían incontestable valedad a la minoría vociferante que pretende invadirlo todo, prevaleciendo de la cobardía de las derechas.

Que esa jornada, en la que los elementos de orden han demostrado que con buena voluntad y con unión se puede poner freno y coto a las bárbaras pretensiones de las izquierdas revolucionarias, sirva de ejemplo para ulteriores ocasiones a fin de que prevalezca el patriotismo de los más sobre el delirio demagógico de los menos.

A este propósito recordamos a las palabras de una carta del señor Mauri: «Lo que España necesita transformar para recobrar su alteza y prosperar es el hábito de dejarse e indiferencia cívica».

También Unamuno!

DESPUES DEL MITIN INTERVENCIONISTA DE LA PLAZA DE TOROS

Los de la Plaza de Toros van cayendo uno a uno, que es una bendición de Dios. Ha sido una corrida completa.

Lerroux, sin acta en Madrid y en Barcelona.

Don Melquíades, sin acta en Madrid, en Gijón y en Castropol. Ni en su tierra le Soportan ya.

Faltaba Unamuno.

¿Qué le ha pasado a Unamuno?, nos preguntan algunos lectores a quienes entretienen, por lo visto, las andanzas de este peregrino y bilioso ex rector.

Pues Unamuno, que iba en Agosto para presidente de la república, se quedó en modesto concejal de Salamanca.

Pero al hombre le pedía el cuerpo un puesto más decorativo que el de edil salmanticense, y lanzó su nombre a las diputadas de los hombres. Y en alto la bandera de la civilización, la libertad y el progreso, se presentó candidato a diputado a Cortes por Salamanca.

Y los salmantinos, dando una prueba de buen gusto y de fino instinto, le han dado el revolcón del siglo.

¡Ha obtenido la friolera de 111.396!!! votos para él solito! El que menos de los votantes obtuvo 4.911. Para obtener esos 396 votos, el señor Unamuno sometió al pueblo de Salamanca a la tortura de cuarenta mitines y Marsellesa a todo pasto.

Lo que, además, demuestra el entusiasmo que el desempeño de la concejalía ha producido en el pueblo soberano. Se muere uno de risa viendo las listas de la votación que publican los periódicos de Salamanca.

Pero hay más, porque, como decimos, la corrida ha sido completa.

¿Que otros oradores hablaron en el célebre mitin de la Plaza de Toros de Madrid, de donde iba a salir el pueblo para ir a matarse a las trincheras?

Albornoz.

Albornoz, que aunque parece imposible, es la más graciosa caricatura de don Melquíades que hemos conocido, salió del mitin con las manos en la cabeza, y tan protestado por la opinión, que no se ha atrevido ni a presentarse.

Menéndez Pidal, que dió la prueba de civismo y de desengaño de decir que aunque se fuese no iría al Congreso, también ha sido derrotado en Madrid.

¡Ha en papeleta con Lerroux y con Melquíades.

¡Estaba escrito!

Se han empeñado en vivir de espaldas a la opinión, decididamente dispuesta a esparir la paz dentro de la más absoluta e irreductible neutralidad, y ya ven los resultados.

La opinión, o se muestra afrada como en Irún o va a las urnas a barrer a esos señores que andaban por esos mundos de Dios cotizando la influencia del acta y diciendo que eran ellos los amos de la nación, y creyeron que todo eran mulas y calzado.

Labor legitimista

JUNTA DIRECTIVA DE LA VEGA

Presidente, Manuel Corell Paris; vice, José Carbonell Roig; secretario, José Albornoz; tesorero, Antonio García de la Pascua; vocal primero, José Terrones Pérez; vocal segundo, José Nacher Ferrando; vocal tercero, Francisco Gil; vocal cuarto, Juan Bautista Navarro Ballester; vocal quinto, Joaquín Albornoz Balaguer; vocal sexto, Ramón Grau Roig.

En el restaurant del Circolo Central Legitimista se reunió anoche nutrida representación de los legitimistas del Puerto, para celebrar el grandioso triunfo de nuestro querido amigo señor García Guíjarro.

En amplias mesas adornadas y servidas con el peculiar gusto del amigo Paulino Vilaplana se sentaron más de ciento cincuenta comensales, en su mayoría intervinientes, jefes de sección y correligionarios del Circolo Legitimista del Puerto, que tomaron parte activa en la elección.

Durante la comida reinó la más franca alegría, comentando los incidentes de la lucha y el incremento que en los distritos marítimos va tomando el legitimismo.

A los postres, varios oradores usaron de la palabra, haciendo votos por la unión y solidaridad de todos los legitimistas y proponiéndose seguir con empeño las campañas de propaganda en pro de nuestros ideales.

Teniendo noticia de que el diputado por Valencia señor García Guíjarro acababa de llegar a nuestra Redacción, bajó una comisión con objeto de invitarle a que se fuese con su presencia.

Muy agradablemente sorprendido el señor García Guíjarro, subió con mucho gusto, siendo objeto de una calurosa manifestación de simpatía.

Obligado por la asistencia, dirigió la palabra a los congregados, dándoles efusivas gracias, con la elocuencia que le caracteriza, por los trabajos que los legitimistas del Puerto llevaron a cabo en la jornada electoral.

Señaló las grandes virtudes que ha de poner en práctica todo buen legitimista, sobre todo en un medio tan hostil a propaganda como el del Puerto.

No por eso decae el espíritu de aquellas masas; antes al contrario, la hostilidad que encuentra sirve de acicate para defender su programa, y siempre alerta el legitimista del Puerto está dispuesto a hacer obra de proselitismo con la ejemplaridad de su conducta y la laboriosidad de su acción.

Citó los ejemplares datos que la realidad nos ofrece de las últimas elecciones,

Los jaimistas del Puerto

En el restaurant del Circolo Central Legitimista se reunió anoche nutrida representación de los jaimistas del Puerto, para celebrar el grandioso triunfo de nuestro querido amigo señor García Guíjarro.

En amplias mesas adornadas y servidas con el peculiar gusto del amigo Paulino Vilaplana se sentaron más de ciento cincuenta comensales, en su mayoría intervinientes, jefes de sección y correligionarios del Circolo Legitimista del Puerto, que tomaron parte activa en la elección.

Durante la comida reinó la más franca alegría, comentando los incidentes de la lucha y el incremento que en los distritos marítimos va tomando el legitimismo.

A los postres, varios oradores usaron de la palabra, haciendo votos por la unión y solidaridad de todos los legitimistas y proponiéndose seguir con empeño las campañas de propaganda en pro de nuestros ideales.

Teniendo noticia de que el diputado por Valencia señor García Guíjarro acababa de llegar a nuestra Redacción, bajó una comisión con objeto de invitarle a que se fuese con su presencia.

Muy agradablemente sorprendido el señor García Guíjarro, subió con mucho gusto, siendo objeto de una calurosa manifestación de simpatía.

Obligado por la asistencia, dirigió la palabra a los congregados, dándoles efusivas gracias, con la elocuencia que le caracteriza, por los trabajos que los legitimistas del Puerto llevaron a cabo en la jornada electoral.

Señaló las grandes virtudes que ha de poner en práctica todo buen legitimista, sobre todo en un medio tan hostil a propaganda como el del Puerto.

No por eso decae el espíritu de aquellas masas; antes al contrario, la hostilidad que encuentra sirve de acicate para defender su programa, y siempre alerta el legitimista del Puerto está dispuesto a hacer obra de proselitismo con la ejemplaridad de su conducta y la laboriosidad de su acción.

Citó los ejemplares datos que la realidad nos ofrece de las últimas elecciones,

Teatro Apolo

Mañana martes, beneficio de ROSARIO PINO

Despedida de la compañía

Francisco Bellver García

Cirugía, Vias urinarias, Venéreo, Sifilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Carminecos, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresa)

En la iglesia de la Compañía

Grandioso y consolador remate tuvieron ayer los ejercicios espirituales practicados durante la última semana en la iglesia del Sagrado Corazón.

Centenares de hombres pertenecientes a todas las clases sociales se agruparon en torno del altar santo, después de purificar sus conciencias y matieron sus almas con el Pan Eucarístico.

Celebró la Misa de Comunión el reverendo Preposito de la Casa profesa, Padre Iñesta, y durante el acto, que se prolongó más de una hora, fueron cantados escogidos motetes por selecta capilla de música.

PRENSA OFICIAL

La «Gaceta» publica los decretos admitiendo la dimisión a los ministros de Instrucción y Hacienda, y los de designación de sus sucesores.

Una real orden para que sean distribuidos los donativos particulares a las fuerzas del Ejército que intervinieron en la represión de los sucesos de Agosto último.

Disponiendo que los profesores auxiliares de las Escuelas Normales cobren tres tercios del sueldo de los profesores numerarios, cuando desempeñen cátedras vacantes.

La Prensa

EL IMPARCIAL

Le parece mal la implantación por decreto de las reformas militares, pues sentirían un precedente de incapacidad para el Parlamento y una enemistad de éste con el Ejército.

EL SOL

Dice que la desautorización de la asamblea de las Juntas de Defensa que se celebró en Madrid, viene a ser como la aprobación de la conducta del coronel señor Márquez.

Añade que el señor La Cierva estuvo ayer mañana encerrado en su despacho largo rato con el director de «La Correspondencia Militar», señor Amado, relacionando esta entrevista con los rumores de crisis.

A B C

Censura este periódico la actitud de los políticos de los viejos partidos, que, a pesar de que dicen que las nuevas Cortes han de ser estériles, se oponen a que las reformas militares se implanten por decreto.

SANCHEZ TOCA, CONTRA LAS JUNTAS DE DEFENSA

El señor Sánchez Toca ha hecho las siguientes manifestaciones:

«La crisis de los Gobiernos españoles perdurará mientras subsistan las Juntas de Defensa.

Estas han dado un grave ejemplo desmoralizador.

El banquete en el Palace Hotel nos pareció bien; pero hubiera resultado mejor si al final se hubiese acordado la disolución de las Juntas.

Quedará como resultado la bandera de Toledo consagrada, resultando en la realidad un mito.»

Respecto a las elecciones, dice que han resultado deficientes, respecto a los fines de renovación perseguidos, resultando un todo heterogéneo.

EL DIA EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, ha dicho:

«No ocurre nada en España.

El expediente de concesión de tres millones para mejoras en personal y material de Telégrafos no se ha aprobado aún, pues falta el informe del Consejo de Estado en pleno.»

EL DIA EN PALACIO

El señor García Prieto no ha despachado hoy con don Alfonso.

Este, después de la Misa, se encerró en su despacho y permaneció trabajando hasta la hora del almuerzo.

EL SEÑOR GARCIA PRIETO

No obstante anunciar ayer el señor García Prieto que pasaría el día de hoy en el campo, ha pasado toda la mañana en el Ministerio de Estado.

A pesar de los instados requerimientos de los periodistas, se negó a recibirlos.

EL SEÑOR BAHAMONDE

El señor Bahamonde ha desmentido que el Consejo de Estado haya aprobado el crédito de tres millones para Telégrafos.

Espera que se resuma en breve en globo para aprobarla.

EL VAPOR «VILLARREAL»

En el Ministerio de Marina se ha recibido el siguiente cablegrama del comandante de Marina de Tenerife:

«El capitán del vapor español «Vill-

Vida política

UNO QUE SE NIEGA

El señor Sala Girona se ha negado a aceptar la Dirección de Agricultura.

CONSEJO APLAZADO

Es probable que el Consejo de Ministros se aplase hasta el miércoles, con objeto de que pueda el señor La Cierva llevar a estudio del Consejo las reformas militares, y para que se nombre una ponencia que dicte una.

UNA CONFERENCIA

Se dice que anoche, durante la función del Real, conferenciaron don Alfonso y el ministro de Marina.

Se cree que trataron de las cuestiones que hay sobre el tapete.

Las reformas militares

Los periodistas han intentado explorar el ánimo del señor La Cierva y se han visto fracasados sus propósitos, porque el ministro de la Guerra se muestra reacio a hacer declaraciones sobre las reformas militares.

Solamente ha dicho que no le preocupan las campañas de la Prensa, porque está seguro que cumple con sus deberes para con la Patria.

Añadió que cree que el Ejército es la base que sustenta la nación, y que se ve obligado a reorganizarlo.

Espera la colaboración que necesita para llegar al fin.

Añunció que hablará claramente cuando lo crea oportuno.

Un prestigioso político, que ha desempeñado un cargo importante en el Ejército, ha manifestado que la campaña que se hace tiende a evitar que el Ejército sea fuerte y bien dotado.

Esa oposición la considera pernicioso, por tener carácter revolucionario, siendo origen de esa oposición la gestión de las Juntas militares.

Ciertas instituciones políticas de vieja historia se olvidan de lo ocurrido en primero de Junio y vuelven a las andadas para entronizar la política francesa, jugando con el interés de la Patria, que es el interés del Ejército.

Considera esto peligroso, y podría ser mayor que el producido en el primer chi-pazo.

Los revolucionarios, disfrazados de monárquicos, no quieren que el Ejército tenga la satisfacción interior de la garantía de la paz pública.

Añade que llegará si esa actitud de los revolucionarios prevaleciera, es imposible predecirlo.

Por eso deben acabarse las maniobras políticas, que perjudican los intereses nacionales, que son los del Ejército.

España al día

CANDIDATURA DE BESTEIRO

Barcelona.—Por la Universidad se ha recibido una comunicación, suscrita por varios catedráticos de la Central, invitando a que se vote para senador al señor Besteiro.

SUSCRICION

Burgos.—La suscripción en favor de los damnificados por el incendio de Huerta del Rey aumenta cada día más.

Se organizan algunos actos benéficos.

NO HA DIMITIDO

Barcelona.—No es cierto que el coronel señor Echevarría haya presentado la dimisión de su cargo de presidente de la Junta de Defensa.

La asamblea de delegados de las Juntas regionales sigue reuniéndose a diario.

Todos sus componentes se han juramentado para no hacer públicos los acuerdos y las discusiones.

EL TORPEDEAMIENTO DEL «NEGURI»

Bilbao.—En las oficinas de la Compañía Marítima del Nervión se recibió un cablegrama del capitán del vapor «Neguri», de dicha Compañía, diciendo que el buque había sido hundido por un submarino alemán cuando navegaba a la altura de Canarias.

El citado cablegrama está fechado en la Isla de Hierro, y en él dice el señor Emparanza, que así se llama el capitán del «Neguri», que toda la tripulación ha sido salvada, no añadiendo ni la situación que el vapor ocupaba cuando fue hundido.

El «Neguri» había salido de Bilbao el día 8 de Diciembre, con carga general para Nueva York, y regresaba ahora del puerto americano, conduciendo otro cargamento para Marsella.

Afortunadamente no hay que lamentar, como dejamos dicho, la pérdida de ninguna vida.

A REPARAR AVERIAS

Ferrol.—Ha entrado en el dique el vapor noruego «Thras», para reparar gravísimas averías que presenta interiormente, sobre todo en los departamentos de máquinas y calderas, y que fueron causadas por

Noticias políticas

DICE VILLANUEVA...

Preguntado el señor Villanueva sobre la cuestión política, se ha mostrado reservado.

Ha encarecido la importancia de las noticias que daba la Prensa; pero que, como nada sabía oficialmente, se reservaba su opinión.

UNO QUE SE NIEGA

El señor Sala Girona se ha negado a aceptar la Dirección de Agricultura.

CONSEJO APLAZADO

Es probable que el Consejo de Ministros se aplase hasta el miércoles, con objeto de que pueda el señor La Cierva llevar a estudio del Consejo las reformas militares, y para que se nombre una ponencia que dicte una.

UNA CONFERENCIA

Se dice que anoche, durante la función del Real, conferenciaron don Alfonso y el ministro de Marina.

Se cree que trataron de las cuestiones que hay sobre el tapete.

Las reformas militares

Los periodistas han intentado explorar el ánimo del señor La Cierva y se han visto fracasados sus propósitos, porque el ministro de la Guerra se muestra reacio a hacer declaraciones sobre las reformas militares.

Solamente ha dicho que no le preocupan las campañas de la Prensa, porque está seguro que cumple con sus deberes para con la Patria.

Añadió que cree que el Ejército es la base que sustenta la nación, y que se ve obligado a reorganizarlo.

Espera la colaboración que necesita para llegar al fin.

Añunció que hablará claramente cuando lo crea oportuno.

Un prestigioso político, que ha desempeñado un cargo importante en el Ejército, ha manifestado que la campaña que se hace tiende a evitar que el Ejército sea fuerte y bien dotado.

Esa oposición la considera pernicioso, por tener carácter revolucionario, siendo origen de esa oposición la gestión de las Juntas militares.

Ciertas instituciones políticas de vieja historia se olvidan de lo ocurrido en primero de Junio y vuelven a las andadas para entronizar la política francesa, jugando con el interés de la Patria, que es el interés del Ejército.

Considera esto peligroso, y podría ser mayor que el producido en el primer chi-pazo.

Los revolucionarios, disfrazados de monárquicos, no quieren que el Ejército tenga la satisfacción interior de la garantía de la paz pública.

Añade que llegará si esa actitud de los revolucionarios prevaleciera, es imposible predecirlo.

Por eso deben acabarse las maniobras políticas, que perjudican los intereses nacionales, que son los del Ejército.

Teatro Apolo

Mañana martes, beneficio de ROSARIO PINO

Despedida de la compañía

Francisco Bellver García

Cirugía, Vias urinarias, Venéreo, Sifilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Carminecos, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresa)

Teatro Apolo

Mañana martes, beneficio de ROSARIO PINO

Despedida de la compañía

Francisco Bellver García

Cirugía, Vias urinarias, Venéreo, Sifilis

APLICACION DEL 606

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Carminecos, 2, pral. (segunda a la de Santa Teresa)


 Todas las Misa que se celebrarán mañana día 5, en la Iglesia del Sagrado Corazón (vulgo Compañía), el día 6 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y convento de Madres Reparadoras, y el día 7 en la parroquia de San Esteban, serán en sufragio del alma de
EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don Manuel Saavedra y Frigola
 Que falleció el día 6 de Marzo de 1912
 R. I. P.
 Su viuda la muy ilustre señora doña Carmen Caro Bassiero, agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de estos actos, por lo que quedará agradecida.
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
 A. M. D. G.

dos bombas que colocaron en la bodega los tripulantes de un submarino alemán.
CAMPEONATO DE PEDESTRISMO
 Barcelona.—En San Cugat se han verificado hoy carreras pedestres, disputándose el campeonato de España.
 Ha llegado el primero, don Víctor Erraguín, de San Sebastián, que ha hecho el recorrido de diez kilómetros, por terreno accidentado, en 41 minutos y 20 segundos.
 Algunos segundos después llegó don Rosendo Calvet, de Barcelona, formulando una protesta, que resolvió esta noche el jurado, fundándose en que su contricante se desvió de la ruta.
 Tomaron parte en el concurso 64 corredores.

EPIDEMIA TIFICA
 Vigo.—Llegaron los doctores Cortezo y Téllez, siendo muy agasajados.
 Marcharon a Oporto, con objeto de estudiar la epidemia tífica.

DESCUBRIMIENTO DE TABLAS
 Barcelona.—En el Museo de Arte Decorativo se ha procedido hoy a descubrir las tablas del retablo de San Esteban, pintadas por Bergón, en Granollers, adquiridas por el Ayuntamiento, la Mancomunidad y la Diputación.
 Al acto han asistido representantes de las tres entidades y numeroso público.
LA JURA DE LA BANDERA
 INCIDENTE PATRIOTICO
 Barcelona.—Se celebró en el paseo de Gracia la jura de la bandera, con gran solemnidad.
 Al acto asistieron las autoridades, el Prelado, corporaciones y un público numerosísimo.
 Los balcones lucían colgaduras.
 Las tropas, después de la Misa, desfilaron marcialmente ante el capitán general.
 Al pasar la bandera frente al edificio donde está instalada la Sociedad La Victoria, de Berín, se enredó con la bandera alemana, que allí ondeaba.
 Con este motivo se saludaron ambas enseñas, y la muchedumbre prorrumpió en estruendos aplausos.
 El capitán general obsequió, con motivo de la solemnidad militar de hoy, a las autoridades.

EMIGRACION A FRANCIA
 Barcelona.—Aumenta notablemente la emigración clandestina a Francia.
 Se sabe que las autoridades policíacas la fomentan provechosamente.
JURA DE LA BANDERA EN ZARAGOZA
 Zaragoza.—Se ha celebrado la jura de la bandera.
 Se dijo una Misa, oficiando el Vicario castrense.
 Asistieron las autoridades y una gran muchedumbre.
 Las tropas desfilaron luego por la plaza de Aragón.

SEÑORAS
 Ultima semana de venta de retales en la **TRASTIENDA de EL CID**

La desgracia de ayer
 Dos muertos por el tranvía
 Ayer por la mañana, a las nueve próximamente, ocurrió una doble desgracia a la entrada del camino de la Soledad, frente a la taberna denominada de la "Foguera", que costó la vida a un niño de seis años y a un joven de 16.
 A la mencionada hora se hallaban sentados en un banco, a la entrada de la Alameda, frente al mingitorio que existe frente a la taberna mencionada, dos obreros llamados Vicente Manén Calastay y Manuel Gómez y un sobrino de la novia del Manén, de nombre José Jimeno Solsona.
 El Vicente Manén cogió en brazos al hermano de su prometida y dijo al otro joven:
 «Esperate aquí que voy a comprarle el empuerzo al niño.»
 Y atravesó el camino de la Soledad con el niño en brazos, a cuyo tiempo llegaba un tranvía de la línea del Cabañal, que les arrolló.
 El conductor frenó, pero no pudo evitar la desgracia, y los infortunados quedaron debajo del coche-motor y entre las ruedas, de donde los sacaron horriblemente desfigurados.
 Algunos pasajeros trasladaron los cuerpos, casi exánimes, de los dos desdichados, a la casa de Socorro de la Clorita, a donde llevó el niño cadáver, y el joven Manén falleció a los diez minutos de llegar.
 El Ingreso de guardia, que lo era el de Serrano, se constituyó en el mencionado dispensario e instruyó diligencias.

Café-Restaurant del
Círculo Central Legitimista
 Cubierto de 2'20 pesetas, 4 platos
 Todos los días, menú variado
 Gran rebaja en platos de 30 cent.

La Fiesta del Arbol en Aldaya

Aldaya dió en la tarde de ayer una prueba más de su cultura con la celebración de una fiesta que, como la del Arbol, tanto entusiasma a los pueblos que la celebran.

Debido a la iniciativa de las celosas autoridades del pueblo: Cura económico, reverendo doctor don Francisco Porta y alcalde don Emilio Bonet, se pudo organizar para ayer este simpático festejo, que resultó altamente hermoso.

Como estaba anunciado, a las tres de la tarde se puso en marcha la comitiva, que tuvo su punto de partida de las Casas Consistoriales, presidida por el Ayuntamiento en corporación y el reverendo Ciero, en la que figuraban los niños y niñas de las Escuelas públicas con sus maestros y auxiliares don Francisco Carrion y don Jesús Morante, y las señoras doña Concepción Bragulat y doña Presentación González, respectivamente, y la banda de música Nueva; seguían el alcalde don Emilio Bonet, juez municipal don José Olmos y los concejales don Jaime Mateu, don Juan Bautista Taberner, don Juan B. Sanchis, don José Ferrandis, don Manuel Gassp, don Elias Vilanova y don Cirilo Taberner, secretarios del Ayuntamiento y Juzgado don Juan B. Martí y don Vicente Bonet, respectivamente; Cura económico don Francisco Porta, Coadjutor don Mariano Amigó, don José Oller Boix, médicos titulares don José Cortés y don Cayetano Andrés Prosper, don Miguel Cortés, don José Taberner Medina, don Mariano Lluna, representantes de la Juventud jaimista, Círculo Tradicionalista, Liberal, Republicano y Sociedad de Labradores, y cerraba tan nutrida comitiva la banda de música La Lira, que con sus armoniosos sonos llenaba de alegría el ambiente.

Se arrojaron a la calle de la Iglesia, y luego a la plaza y calle Mayor, en cuyos tres puntos los niños de las escuelas, acompañados por sus maestros y autoridades, pasaron ininidad de arbolitos entre los acordes de la música y los aplausos de la multitud.

Las niñas y niños vestían todos el típico traje de nuestra huera, lo que daba a la fiesta un carácter marcadamente valenciano.

Después las autoridades y algunos niños subieron a la tribuna levantada en la calle Mayor, en donde se pronunciaron por unos y otros elocuentes discursos y hermosos discursos y poesías. Merecen citarse las exaltadas oraciones del joven letrado, hijo de esta población, don José Taberner Medina; el médico, don Luis Cortés; el señor Cura económico don Francisco Porta, y la del señor alcalde, que hizo el resumen. Todos fueron entusiastamente aplaudidos.

Se leyó una carta de adhesión del notario don Arturo Perteraz, en la que ofrecía 25 pesetas al niño que cuide mejor de su árbol correspondiente.

A continuación, los niños, acompañados por la banda, cantaron dos vibrantes himnos escritos expresamente para la fiesta por los directores de las bandas, y luego fueron repartidas a los niños 500 meriendas, y para final de fiesta se trasladaron los invitados al Ayuntamiento, en donde el alcalde les obsequió con un espléndido refresco.

Demos la más efusiva enhorabuena al pueblo de Aldaya y a sus autoridades, que tanto se desvelan por la educación cultural de sus convecinos, y especialmente de los niños, que son el plantel de los ciudadanos del mañana.

Congreso Mariano
 Cunde por toda España el entusiasmo en favor del Congreso Mariano Nacional que los Sacerdotes de María y Escalvos de la Reina de los Corazones se disponen a celebrar en Barcelona. «El Mensajero de María Reina de los Corazones» ha publicado el programa de estudios, y en breve aparecerán programas impresos aparte, con todos los datos, noticias y plazas convenientes a los estudios, Memorias y actos del Congreso.

En líneas generales podemos hoy anticipar a nuestros lectores los datos siguientes:
 La fecha del Congreso será el mes de Septiembre próximo, coincidiendo con las magnas fiestas del centenario de la Merced. El Congreso durará cuatro días, contando el de inauguración y el de clausura. Habrá sesiones públicas, en que se leerán algunas de las mejores Memorias, y sesiones familiares en las que se discutirán las conclusiones, y asimismo tendrán lugar sesiones para los seglares eruditos, presididas por algún Prelado o Sacerdote.

En los días del Congreso habrá triduos de preparación en varias iglesias de Barcelona, para celebrar, al fin del Congreso, una general y solemnisima consagración a la Reina de los Corazones. Habrá pontifical y solemne «Magnífico» y una velada literaria para despedida.

En Valencia, en Vitoria y en Murcia se disponen para la «Comunión» un número inencontrable de señores Sacerdotes y seglares, y no pocos están escribiendo sus Memorias y haciendo estudios de la doctrina Mariana del B. L. M. Origen de Montfort. En Barcelona existe una Junta, nombrada por el excelentísimo señor Obispo de aquella diócesis, que trabaja con amor y celo en los preparativos de la obra, y hay una Junta nacional, compuesta de

los Sacerdotes y Religiosos de más prestigio de nuestra nación.
 Los nombres del eminentísimo señor Cardenal Guisasa y excelentísimo señor Enrique Reig, presidentes del Congreso; los de los apóstoles Marianos reverendos Padre Juan Pontius, C. M. F., y reverendo Padre Leonardo M. de Bañeras, O. M. C., y reverendo Padre Nazario Pérez, S. J., y reverendo don José María Molina (de Murcia), muy ilustre señor don Manuel Inurria y don José Bau (de Valencia), don Asunción Gurruchaga y don Casiano Alvarez (de Vitoria), muy ilustre señor don Sebastián Puig (de Barcelona), muy ilustre señor don Pascual López (de Tortosa), reverendo Padre Juan Pérez (de Sevilla), reverendo Padre Vicente de Peraita, O. M. C.; muy reverendo Padre Julián Munárriz, C. M. F., son garantía cierta del éxito del Congreso.
 Para más detalles, acúdense o al Padre Leonardo María de Bañeras, Capuchino, Totana (Murcia), o al reverendo don José María Carbó, Secretario general del Congreso, Aragón, 284, Barcelona.

HERNIADOS!
 La verdad se impone
 Vuestro dolor es circunstancia abonada para servir de ejemplo a los demás. En la actualidad el vendaje alemán sistema "PINKER" ha hecho desaparecer tales abusos, dando las garantías suficientes para cuantos lo han practicado no han podido con mucho dinero encontrar un remedio verdaderamente eficaz.
 El vendaje "PINKER" está a disposición de cuantos los precisa, a condición de que si no es en el caso de un día, no harán efectivo su importe, modo elocuentísimo de convencer a los más desengañados.

San Vicente, III, entresuelo.-Valencia

La guerra internacional
 (POR TELEGRAMA)
 UNA ASAMBLEA
 Nauen.—Tarde
 En Brest Litovsk se ha celebrado en la mañana de hoy, una asamblea en pleno. EMBAJADORES QUE PROTESTAN
 Nauen.—Dicen de Berna que ha sido entregada al Gobierno ruso una Nota, firmada por los embajadores de Dinamarca, Holanda, Noruega, España, Suecia y Suiza, en la cual los representantes de estos Estados neutrales protestan contra los decretos dictados recientemente, que perjudican los derechos o los bienes de sus compatriotas.

PARTE OFICIAL ALEMAN
 Más de 63.000 rusos prisioneros
 Koenigs wusterhausen.—Tres tarde.
 Occidente: Ejército del príncipe Ruperto: Al Sudeste de Lombardie cogimos prisioneros a cierto número de belgas.
 Las tropas de asalto brandemburguesas trajeron, a raíz del avance cerca de Netchin, 66 portugueses prisioneros, de los cuales tres son oficiales.
 Ejército del kónprinz: Las compañías francesas atacaron, al anochecer, después de una preparación de fuego de varias horas, nuestras posiciones de la región de Corbeny, siendo rechazadas por un contraataque.
 En Champagne revivió la actividad de guerra en los sectores señalados el primero de Marzo.
 Oriente: Grupo del archiduque Leopoldo: Las operaciones iniciadas después de expirar la tregua han dado por resultado algunos éxitos.
 Las tropas del general Kirsbach han recorrido Livonia y Stonia, en ayuda de los habitantes.
 La operación ha sido una carrera triunfal.
 Nuestras tropas fueron acompañadas por las guardias de las islas bálticas y los regimientos de Stonia, que avanzaron a través del estrecho helado del Moon.
 Ocupamos Reval y Dorpat.
 Las tropas están a la vista de Narva.
 Los ejércitos de los generales Kirsbach y Elchorn ocuparon, avanzando sin cesar por Danuburg y Minek, y después de fuerte lucha, las poblaciones de Pleskan y Po-kozhborissow.
 En Bobruisk tuvo lugar la reunión con las divisiones polacas.
 Las tropas del general Linsingen abrieron camino, en unión del Gobierno de Ucrania, en la línea férrea de Luniniec, a través de las fuertes luchas.
 Otras divisiones, mandadas por el general Knoerzer, aniquilando la resistencia enemiga, limpiaron de enemigos la línea que conduce a Kiev.
 El día primero de Marzo ocupamos Kiev, en unión de las tropas ucranianas y austroalemanas, entrando en Shterning.
 Es imposible fijar todavía el botín cogido al enemigo.
 Provisionalmente pueden fijarse los siguientes cifras:
 6.800 oficiales, 57.000 soldados, 2.400 cañones, más de 5.000 ametralladoras, muchos miles de vehículos, entre ellos 500 automóviles camiones; once automóviles blindados, más de dos millones de piezas de munición de artillería, 128.000 fusiles, 800 locomotoras y 8.000 vagones.
 Botín cogido en Reval: 13 oficiales, 500 hombres, 220 cañones, 22 aparatos de aviación y mucho material rotativo.
 Grupo del general Mackensen: Ayer venció la tregua acordada con Rumania después de la cual el Gobierno rumano declaró querer entrar en nuevas negociaciones para una nueva tregua, basándose en que las nuevas condiciones de la tregua 5-án seguidas de las negociaciones de paz.
 Sin novedad en los demás teatros de la guerra.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO
 Viena.—Tres tarde.
 En el Pieve, varias acometidas de artillería.
 Las nevas impiden desde ayer al medio día cualquier actividad en las montañas.
 En Podolia las avanzadas austrohúngaras ocuparon después de corta lucha Milmerinka.
 Al tomar Gorbdec se rindieron un cuerpo siberiano y una división de Infantería.

PARTE OFICIAL FRANCES
 París.—Tres tarde.
 Han fracasado por el fuego francés dos tentativas de golpes de mano enemigos, al Norte del camino de las Damas y bosque de Malencourt.
 En el frente del bosque de Chaume, bombardeos bastante violentos.
 En Lorena, al Nordeste de Reillon, los

Teatro Apolo
 Compañía de ROSARIO PINO
 Función para hoy lunes : A las 6 tarde : Matiné Gran Moda
 A beneficio de la ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento y la Banda municipal, que amenizará los entreactos
 El monólogo CARIDAD, por Rosario Pino
EL GENIO ALEGRE
 Creación de ROSARIO PINO
 A las 9'30 noche, ordinaria: La comedia en cuatro actos.
LA GATA DE ANGORA
 Mañana martes, beneficio de ROSARIO PINO y despedida de la compañía

Rafael Conejos, en Cta.
en liquidación
 SAN VICENTE, 16 y 18
 Desde 1.º de Marzo, se liquidan todas las existencias
 Grandes rebajas de precios

disparos de la artillería francesa han ocasionado la fractura del fémur izquierdo, y Luis Gironés Dubón, fracturándose el fémur derecho.
CAIDAS
 Las sufrieron ayer una anciana de 85 años, llamada Salvadora Cubelis, ocasionándose la fractura del fémur izquierdo, y Luis Gironés Dubón, fracturándose el fémur derecho.
PARTE OFICIAL INGLÉS
 Londres.—Han fracasado todos los intentos alemanes y algunos golpes de mano en San Quintín.
 Hicimos prisioneros.
 Se lucha con bastante actividad en todo el frente.
 LOS BOMBARDEOS SOBRE VENECIA
 Roma.—La ciudad de Venecia lleva soportadas más de 800 agresiones de aviadores enemigos.
 No obstante, pocos monumentos artísticos han sufrido daños.
 LA MISION DE FINLANDIA
 Roma.—Ha llegado la misión finlandesa, encargada de gestionar el reconocimiento de aquella nueva nación.
 Se ignora en qué sentido resolverá esta cuestión el Gobierno.

CONFERENCIAN
 Londres.—Mister Balfour ha conferenciado con el embajador del Japón.
UN DISCURSO DE PICHON
 París.—Monsieur Pichon ha pronunciado un discurso en la Sorbona y ha dicho que los derechos de Alemania sobre las provincias francesas no pueden probarse.
 Desde tiempo de Luis XIV eran francesas Alsacia y Lorena.
 Recuerda que Alemania pidió a Francia en 1914 que conservara la neutralidad en su lucha contra Rusia, y para asegurarse de ella exigía la entrega de las fortalezas de Touf y Verdun, que serían restituidas después de la paz.
 Nuestra paz la quería Alemania para rebajarnos, y la rechazamos porque ello hubiera constituido una infamia.
 ¿Adónde hubiéramos llegado accediendo a dicha demanda? Imposible determinarlo.
 Nuestra actitud demuestra que Francia no dejará nunca su territorio en manos enemigas, y por tanto, que Alsacia y Lorena volverán a ser francesas.

Gacetillas teatrales
 NOVEDADES
 Hoy se estrenará en este salón, en todas las secciones, la revista de actualidad, «Valencia de día», continuación de «Volvo illum? o Valencia a foques», que tan gran éxito ha obtenido y que lleva 174 representaciones consecutivas, con llenos rebosantes.
 «Valencia de día» es del celebrado autor J. Peris Celdá, que debido a su acreditada firma, no es dudoso el éxito, y será presentada por decorado nuevo, hecho expresos, por lo que aseguramos tres reventones, como de costumbre.
CIRCO REGUÉS
 Hoy, dos grandes sesiones de variedades, a las seis tarde y diez noche, en las cuales tomarán parte: Moreno, ventrilocuo, musical y malabarista, artista de fama mundial, el que ha obtenido el éxito mayor que hasta la fecha se conoce, y Adela López, cantadora de aires regionales, que gusta cada día más, por su variación y gusto con que canta. En estas sesiones se despide el gran Regadera, que presentará al público lo mejor de su repertorio.
LIRICO
 Durante esta semana esta empresa está dispuesta a echar el resto, poniendo precios increíbles a beneficio del público, o sea: para las matines selectas, las butacas costarán 0'50 pesetas; las sillas de preferencia, 0'25; la entrada general, 0'15, y los palcos, sin entradas, 3 pesetas. Por la noche, sección especial, palcos, 4 pesetas; butacas de patio, 0'70; sillas preferencia, 0'50, y general, 0'20. Dado el excelente programa que se da y la calidad del mismo, es seguro habrá grandes llenos.

LA AZUCENA Nueva edición 150 pesetas
 En la Librería religiosa de María Berenguer, Campaneros, 9, Valencia. Gran surtido en devocionarios propios para regalo.

HERNIAS
 (trencats)
 Curación radical en tres meses, o menos, de los tiernos infantes, con el vendaje y parches Vidal.
 Precio de todo, 30 pesetas
 Para los adultos, desde 50 ptas.
 El especialista Sr. VIDAL está en Valencia, hospedándose en el HOTEL DE ESPAÑA y recibirá los días 6 y 7 de Marzo.
 Despacho y consultorio: Padilla, 16
 Barcelona

Teatro Principal
 Previsión temporal exclusivamente para dar a conocer cuatro importantes asuntos cinematográficos, de lo más extraordinario visto hasta el día.
 Hoy, sesión continua de 5'30 tarde a 12'15 noche
 2 - Grandes éxitos - 2
 REVISTA ACTUALIDADES NUM. 5
 Studio Films - Una parte
El escándalo de la princesa Jorge
 Premio en dos partes. Primer capítulo, en dos partes
 CHARLOT, VAGABUNDO
 2 partes
 PRECIOS ECONOMICOS.

Amoniaco
 Se vende a 120 pesetas, los 24 grados, garantizados.
 D. José Meliá, plaza de Emilio Castellar, 16, Valencia.

Teatro Ruzafa
 Empresa del CINE MODERNO.
COMPANIA DE ZARZUELA
 Hoy, a las 9'30 tarde
 EL HUERTECILLO
 Sección Selecta
 0'50 PTAS. BUTACA.—GENERAL, 0'20
 A las 10 noche
 SECCION DOBLE
 DIANA CAZADORA
 LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS
 1'25 BUTACA — GENERAL, 0'35

Salón : Cine : Romea
 Estreno de la segunda jornada de
El testamento de Diego Rocafort
 Titulada
LOS ENMASCARADOS
 Impresionada en Barcelona
 Jueves, estreno del tercero y cuarto episodios de

Señoras EL FLUJO BLANCO
 y las ENFERMEDADES de la MATRIZ
 Se curan radicalmente con las
IRRIGACIONES del DR. VALLEY
 Venta, en farmacias y droguerías.

DOCTOR BARONA PAZ, 36
 entresuelo
 Especialista en garganta, nariz y oídos
 Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
 Gratis para pobres, martes y viernes, de 4 a 5.

DR. MERLO
ELECTROTERRAPIA
 RAYOS X
 ENFERMEDADES de la MUJER
 P. de la Reina, 5 y 6, y San Vicente, 1 y 2

La muchacha de la emoción
 POR
ELENA HOLMES

ESLAVA
 GRAN COMPANIA DE COMEDIA
 Hoy, funciones populares, a las 5'45 tarde y 9'45 noche
LA RAZA
 Tres actos Linares Rivas
 BUTACA: Fila 1 a 14, 1 pla.; fila 15 a 20, 0'60.—Entrada general, 0'35.
 Mañana por la tarde, a las 5'45, en primera vez de la noche, a las 9'45, estreno de la comedia en cuatro actos, arreglo de D. Luis Sola y Casademunt.
LOS INTIMOS
 Reciente y extraordinario éxito en el teatro de la Comedia, de Madrid.

OLYMPIA
 PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
 Hoy lunes
 Ultimo día de
UNA MASCARADA EN EL MAR
 Grandioso éxito
 Con otras novedades.
 Mañana martes, Moda
FELICIDAD ROBADA
 5 partes. Estreno
 El próximo viernes, Gran Moda. Gran acontecimiento.
 Primera jornada de
LA MARTIR
 Por Tilde Kassay y Gustavo Sorena

Teatro Lirico
 Hoy, Lunes Popular 4 de Marzo de 1915
 2 grandes secciones de cine y variedades,
COLOSAL REBAJA DE PRECIOS
 Tarde: Butaca, 0'50; silla preferencia, 0'25; general, 0'15
 Noche: Butaca, 0'70; silla preferencia, 0'35; general, 0'20
 Grandioso éxito de la sin rival bailarína
PALMIRA LOPEZ
 Colosal éxito de los graciosos exóticos
QUINCI Y REMO
 Hoy, debut de la hermosa cancionista
FLORALINA
 Exito de
LOLITA CASTILLO
 y resto de artistas.

Salón Novedades
 TEATRO REGIONAL
 A las 6'30: Cine
 ESTRENO DE
VALENCIA DE DIA
EL TIO CANALES
 A las 9'30: Cine
ELS MERENGUES
VALENCIA DE DIA
 A las 11: Cine
VALENCIA DE DIA
SAL DE LA FIGUERA
 Butaca, 0'40; Preferencia, 0'30; General, 0'15

Cine Sorolla:
 Grandioso programa
 Empezará la sesión con una película panorámica
 La hermosa película en cuatro partes, marca Tiber Film de Roma, titulada
HILO DE LA VIDA
 Completará la sesión una película comica de risa
 Nota: Mañana, extraordinario estreno por la noche en la grandiosa film, titulada,
CAMINO DE LA LUZ

Trinquete de Pelayo
 Hoy a las cuatro, se jugará un gran partido a escalera cuarda, a 60 tantos, decaño, juego libre Chato de Marchalones y Chiquet de Alborch, contra Fuentes y Conill. A tan buen partido.
 Precios 20 céntimos

Publicaciones
 «La Hormiga de Oro».—En el número 9 de esta antigua y hermosa ilustración gráfica vemos un texto variado, ameno e instructivo, y en la parte artística ofrece guerra europea y de distintas regiones españolas, figurando Madrid en primer término, con la fiesta de la Academia General mmo, con la fiesta de la Academia General Militar. Con motivo de la muerte de Enrique Serra publica su retrato y reproducciones de algunas de sus obras más celebradas, y un hermoso cuadro de Isabel Gardner.

Observatorio del Ebro (Tortosa). Número 216. Sumario:
 Factoría Echevarrieta.—Asociación española para el progreso de las ciencias.—Las minas de Vizcaya.—Premios en el Instituto de Ingenieros civiles.—México: El Conferencia de Shackleton.—La travesía del Atlántico en aeroplano.—Extracción de substancias alimenticias.—Extracción de energía eléctrica.—Indicador de sol en el agua de las cédulas.—Construcción de la madre.—Efectos del calor sobre el organismo.—Aparición accidental de órganos del vuelo en un insecto aptero. J. Pantel, S. J.—El porvenir de la sociedad. P. T.—Bibliografía.—Temperaturas extremas y lluvia de Enero.

Beneficio de la Cruz Roja y
 Se han lidiado en el Coliseo de Valencia, el día 2 de Marzo, un toro y tres novillos, por Salerí II y el Sr. Salerí III, ha obtenido un pinchazo y un cogido. Ha sido ovacionado. Su hermano mató a un cogido.
 Se lidiaron toros en el Coliseo de Valencia, el día 2 de Marzo, un toro y tres novillos, por Salerí II y el Sr. Salerí III, ha obtenido un pinchazo y un cogido. Ha sido ovacionado. Su hermano mató a un cogido.
 Se lidiaron toros en el Coliseo de Valencia, el día 2 de Marzo, un toro y tres novillos, por Salerí II y el Sr. Salerí III, ha obtenido un pinchazo y un cogido. Ha sido ovacionado. Su hermano mató a un cogido.

MONICI PALERIAS
 Sería de... pensamientos, dichos, máximas, sentencias, lecciones, agudezas, frases y sutilezas de los concejales de mayor circulación
 CUBIERTA A TRES TINTAS DE K-HITTO
 30 CENTIMOS DE LEVE SONRISA

RAVA... DE COMEDIA... populares, a las 5:45

RAZA... Linares Rivas... 14, 1 pta., fila 15 a...

MPJA... CINEMATOGRAFO... EN EL MAR...

ROBADA... Estreno... Gran Moda. Gran...

RTIR... Gustavo Serena

Lirico... de 1918... de cine y variedades, 2...

DE PRECIOS... preferencia, 0'25, 0'15...

ROBADA... Estreno... Gran Moda. Gran...

RTIR... Gustavo Serena

Lirico... de 1918... de cine y variedades, 2...

DE PRECIOS... preferencia, 0'25, 0'15...

ROBADA... Estreno... Gran Moda. Gran...

RTIR... Gustavo Serena

Lirico... de 1918... de cine y variedades, 2...

DE PRECIOS... preferencia, 0'25, 0'15...

ROBADA... Estreno... Gran Moda. Gran...

RTIR... Gustavo Serena

Lirico... de 1918... de cine y variedades, 2...

La fiesta nacional

MADRID

Se lidiaron novillos del señor duque de Tovar, para Nacional, Rodalito y Domingo. La entrada, buena, a pesar de la tarde desproporcionada.

Primero. Berrendo en negro. Nacional veroníquea bien. Los banderilleros están aceptables. Nacional muetea ceñido y sufre varios achuchones.

El diestro se muestra valiente y consigue una estocada atravesadilla y otra mejor.

Segundo. Berrendo, Rodalito es aplaudido en lances. Los palitroqueros lo hacen bastante mal.

Rodalito muetea achuchado; es inocuo, pero de cerca.

Da un pinchazo hondo y luego intenta el descabello, sin conseguirlo. (Recibe un aviso). Después de unos cuantos manzanos mete una estocada atravesada.

El toro dobla, pero el puntillero hace que el bicho se levante.

Después de ardo aburtimiento el toro se acuesta definitivamente.

Tercero. Colorado. Distinguido veroníquea templado.

Se lucen los banderilleros Cadenas y Morato.

Dominguín empieza el mueteo con un pase natural, amolado y desarme. Sigue valiente y sufre un desarme.

Después de un pinchazo, consigue una estocada delantera. (Ovación.)

Colorado. Nacional veroníquea superiormente.

Lances y Garrido parecen admirablemente. Nacional muetea valiente y adornado, para un pinchazo hondo y una estocada delantera.

Quinto. Cárdeno. Rodalito lancea bien. El banderillero Casares es ovacionado al colocar un par.

Rodalito muetea sin entusiasmo.

Sufre un desarme, y al señalar un pinchazo sale el estoque al callejón, sin consecuencias.

Más pinchazos, media estocada perpendicular y un aviso.

Vuelve a reincidir con media estocada alargada, y finiquita al tercer golpe del puntillero.

Sexto. Berrendo. Dominguín está bien en el capote.

Los banderilleros lo hacen mal.

El diestro da comienzo al mueteo suelto y valiente.

Luego se embarulla, y reponiéndose, da algunos pases de rodillas y sufre un desarme.

Empieza con una estocada mala, seguida de media regular; intenta el descabello dos veces, y al tercer golpe termina. Durante la corrida ha hecho un frío intensísimo.

Vista Alegre

Se lidiaron reses de Bezoys.

Primero. Bolió muetea desconfiado. Lo despacha de media estocada buena.

Segundo. Bonifacio, debutante, está valiente.

Pincha donde puede.

Cuarto. Boli muetea mal y lo mecha a sablazos.

Primero. Cárdeno. Toma cuatro varas, sin causar daños.

Falominó clava un buen par.

Caona muetea, mojestado por el viento que hace.

La faena resulta deslucida.

Alta y remata con un pinchazo y otro delantero.

Segundo. Cárdeno braga. Joselito lancea cogiendo al bicho.

Los de a caballo mojan cuatro veces, por tres tumbos.

Los banderilleros se portan bien.

Joselito hace una faena estupenda.

Toca los pitones, arrojándose en la cara del toro. (Ovación.) Consigue una estocada fulminante. (Gran ovación.)

Tercero. Colorado. Admite cuatro puyazos, a cambio de dos tumbos.

Los chicos lo hacen regular.

Larita muetea breve y con valor, para dos pinchazos y una estocada tendida.

Cuarto. Negro. Toma cuatro puyas por un derribo.

Parcan los maestros.

Larita coloca un par bueno.

Joselito, cuarteando, coloca otro, y Caona media, llegando bien.

El indio muetea aceptable y despacha con media estocada delantera. (Palmas.)

Quinto. Cuatro varas, tres tumbos y un caballo para el arrastre.

Parcan también los maestros.

Larita, adornándose, deja un par bueno.

Caona otro de dentro a fuera, y Joselito otro colosal.

Galillo brinda su toro a Vicente Pastor, que asige a la corrida.

Hace una faena breve, pero preciosa.

A petición del público sigue toreando artísticamente.

Entrando con coraje garra una estocada hasta las púndulas. (Ovación.)

Joselito permanece ovado a un pitón del toro hasta que éste dobla.

Sexto. Los de a caballo colocan tres puyas por tres descendientes y un jaco muerto.

Los chicos parecen bien.

Larita brinda el toro a Joselito.

Hace una faena temeraria y muy bonita, y consigue una estocada colosal. (Ovación.)

asiento en el coche no cesa de hablar en voz alta. ¡Cuántas enojadas deja escapar aquella boca pibeyta! Y lo más desagradable es que, al hablar, mira de un modo insolente y provocativo al señor Lupián, como si le dedicara todos sus insultos.

Si no hubiera sido por la educación y por la diferencia de clases... ¡ya, ya!

Pero, con todo, aunque el señor Lupián despreciara el honorario, hay que consignar, tuvo que tascar el freno, tragar saliva y segregarse una abundante cantidad de bílis...

Por cierto que un señor anónimo, que fue al lado de Lupián, tomó la palabra, contestó enérgicamente al «comentarista» de la blusa.

Ya había éste enmudecido, cuando el tranvía se detuvo y nuestro hombre bajó del coche.

Masculando interjecciones y agitando nerviosamente el bastón llegó a casa del ex ministro.

Y he aquí que este hombre de estómago potentísimo—verdadero estómago de «gourmet»—había segregado aquella tarde tanta bílis, que se sintió por primera vez vencido por un «sawwich», por un insignificante e inofensivo «sawwich», que cayó en el fondo como un veneno.

El admirable equilibrio se alteró; el placido bicarbonato fue ineficaz, y cuando nuestro héroe, indispuesto ya y un tanto febril, llegó a su casa, y se hundió en el fecho, habla principios de la franca indigestión.

Los pícaros nervios, indisciplinados y rebeldes, provocaron una horrible pesadilla.

II

Pepe, el criado del señor Lupián, había penetrado en el dormitorio, todo asustado y confuso:

— Señor, señor, que ya están ahí «esos»...

— ¿Quiénes son «esos»?...

— El del «sawwich» de la Carrera de San Jerónimo, el hombre del tranvía..., y unos cuantos camaradas más...

— ¿Y qué quieren?...

— Que ahora son los amos, y hacen y deshacen a su antojo. Están removiéndolo todo, y Dios sabe la de tropelías que van a cometer...

— Pero, ¿si yo no me meto en nada? ¿Qué quieren conmigo? Yo soy un hombre pacífico.

— Parece que tratan de fiscalizar sus propiedades...

— ¿Mis propiedades? ¿Hasta ahí podía llegar la broma! ¡Eso sí que no! En mi no tiene nadie que meterse...

Mas ello fué que, de buenas a primeras, el señor Lupián se vio metido en un tren, que caminaba vertiginosamente. El vagón donde él iba estaba lleno de un gentío heterogéneo, que charlaban acaloradamente, comentando no sé qué acontecimientos.

Lupián escuchaba con atención lo que decían.

Por lo visto, todo había cambiado de la noche a la mañana.

La lucha estaba empeñada. Se iba al comunismo.

En algunas provincias imperaban ya los «avanzados». Otros se resistían aún, pero no se podía dudar del triunfo definitivo.

Había llegado la hora de las represalias. Los antiguos acaparadores de la riqueza tendrían que comparecer ante un tribunal revolucionario, y serían juzgados y castigados por todo el mal que habían hecho a la sociedad, teniendo injustamente lo que «era de todos», ¡porque todo era de todos!

Entonces—¡qué caso tan curioso!— aquel mismo anónimo que en el tranvía respondió al hombre de la blusa, hizo frente, ahora, a los «avanzados».

— Eso no podrá ser!—dijo enérgicamente.

— ¿Por qué?

— Porque el paraíso colectivista es un mito... y ¿sabéis por qué?, por vuestros pecados, por vuestras propias pasiones. ¿Cómo os atrevéis a sonnar en que todo sea de todos, cuando fermenta en vuestras almas la más ruin ambición? Para que la armonía social sea posible es preciso que el corazón esté desprendido de las riquezas, es necesario, ante todo, no querer lo de los demás, sino desprenderse de lo propio. No ambicionando nada, todo sobra, y es posible distribuir los bienes de la tierra y disfrutarlos como hermanos. Pero ambicionándolo todo, el problema es insoluble.

Soñar que con ombres que han perdido la fe, que no tienen ideales evadados, que sólo quieren con vehemencia satisfacer sus apetitos desordenados, se ha de solucionar el conflicto, ¡es una locura!

Repartid los bienes de la tierra entre esos hombres, quitad después el freno de la autoridad, ¿y qué sucederá? ¿Quién contendrá la codicia del avaro? ¿Quién defenderá al débil del fuerte? Será tanto como arrojarse unas tajadas de carne en una casa de fieras, después de haber roto los hierros de las jaulas... y esperar cándidamente que las fieras hagan un reparto equitativo.

La desmedida ambición de los de arriba ha traído este lamentable estado de cosas, y no se ha de remediar con la desmedida ambición de los de abajo. No sirve de nada modificar las leyes y derribar instituciones. Lo primero de todo es purificar el corazón con la ley de Cristo.

Cuando el señor Lupián despertó estaba bañado en un sudor frío. Tenía fiebre. Aún marillearban en sus oídos las palabras de aquel extraño personaje que peroraba en el sueño:

— Por la ambición de los de arriba!...

LUIS LEON.

Gacetillas

Ayer disfrutamos de un día hermosísimo, pero durante las horas de sol y cuando se recibían directamente los efluvios ardorosos del astro rey, porque cuando el sol se ocultó, o no se estaba bajo su benéfica acción, la temperatura era propia de los días más crudos del invierno.

Como es consiguiente, desde el anochecer el frío arreció de manera extraordinaria, por lo que las calles, aun las más céntricas, se veían casi desiertas.

Durante las horas de sol los paseos se vieron concurridísimos, especialmente el de la Glorieta, en donde la Banda municipal dió su anunciado concierto y ejecutó «La canción del soldado», arreglo para banda llevado a cabo con singular acierto por el maestro don Luis Ayllón, cuya artística labor, así como la de la Banda que dirige, fué muy justamente ovacionada, hasta el punto que dicha obra fué repetida hasta tres veces.

La Congregación Sacerdotal de la Inmaculada Concepción celebrará mañana, en la iglesia del Temple, la solemne fiesta anual reglamentaria.

La función dará principio a las cinco de la tarde, y revisará especial magnificencia, siendo cantada la Felicitación Sabatina, y ocupando la Sagrada Catedral el congregante doctor don Enrique Ibáñez Rizo, Beneficido de la Metropolitana.

La Junta directiva invita a los fieles a tomar parte en esta fiesta de acción de gracias y contribuyan con su presencia al esplendor de dichos actos.

En la Misa conventual de la Metropolitana ofició ayer el Canónigo señor Rubio Cercas, y pronunció notable homilía, sobre el Evangelio de la tercera dominica de Cuaremas, el Prebendado doctor Chillida.

En el Ateneo Valenciano Los XX se celebró en la tarde de ayer la anunciada velada con que la Sociedad de socorros mutuos de ciegos e inútiles de la vista, de ambos sexos, La Protectora de la Honradez había anunciado obsequiará a sus protectores.

El bonito teatro se vio lleno de un selecto público, y el programa se cumplió en todas sus partes, siendo ovacionados los ciegos profesores en su meritísima labor.

Pero cuando las ovaciones fueron más ruidosas fué cuando la angelical Conchita Herrera leyó la insupradísima poesía «Dulce esperanza» y la orquesta ejecutó de una manera magistral «La canción del soldado».

La tos se cura con los caramelos de la Fe. Caja, 0'60. Venta en farmacias y en la de Pastor Domingo, San Vicente, 177

LAMPARA IRROMPIBLE de 5 a 50 bujías, 1'35. Ribera, 15. Lampistería.

SORDERA, sordos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato inventado del doctor Casanova D'Aló. Calle San Vicente, 151 (entre calle de la Sangre y plaza de San Agustín).

Como estaba anunciado, ayer, en el tren correo procedente de Andalucía, llegó la Orquesta de Cámara de Valencia, cuyos componentes fueron recibidos en la estación por representaciones de varias entidades artísticas que felicitaron a los músicos valencianos por el brillante éxito alcanzado en la «tournee» que han llevado a cabo.

LAS BUJIAS Y VELAS DEL REMEMORIO resultan económicas por su gran duración. Campaneros, 4.

Se nos ruega la inserción de la siguiente gacetilla:

«Se convoca a todos los tipógrafos de las secciones de periódico a una reunión que se celebrará hoy lunes, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Palacio conde Parent, para tratar de un asunto importantísimo.—La Directiva.»

La vista del pleito sobre la rescisión del contrato de arriendo del teatro Principal, señalada para hoy, ha sido aplazada hasta nuevo señalamiento, por haber sustituido al abogado de la Diputación señor Poquet, el letrado don Rafael Albilana, y hallarse éste enfermo.

Los catalanes residentes en Valencia se reunieron ayer en el Ateneo Mercantil para tratar de la fundación en nuestra ciudad de un Centro de confraternidad catalana.

El acto fué presidido por don Rosendo E. Bofill, con los compañeros de mesa don Eduardo Alarriba, don José Climent, don Juan Quer, don Julián Borrás, don Esteban Ribera, don Ramón Cabrelles, don Humberto Bofill y don Francisco Gallisa.

El señor Bofill expuso la idea, que fué aceptada con gran entusiasmo por los reunidos, y después de exponer su pensamiento se procedió a la designación de una ponencia que, juntamente con los iniciadores, realice los trabajos preliminares para la redacción del reglamento por que se ha de regir esta nueva entidad.

La comisión fijada es la siguiente: Don Julio Penas, don Santiago Solá, don Víctor Canellas, don Pedro Jimeno y don Samuel Torner.

El Jarabe recomponiente P. Catalá, es mejor que la emulsión.

PIANOS-ANGELUS. Superior es un todo a los llamados AUTOPIANOS C. P. Pinero Sorolla, 27. Succursal: Academia de Santa Cecilia, Alcov.

La suscripción popular abierta por el Circolo Liberal Montañiqué para costear la lámpara que rotulará la calle del General Tovar ha tenido el éxito que se esperaba, dadas las grandes simpatías que ha sabido crearse en nuestra ciudad la dignísima primera autoridad militar de la región.

A la secretaria de dicho Circolo acuden diariamente personas pertenecientes a todas las clases sociales a depositar sus cantidades con que contribuyen a tan plausible fin, habiéndose recibido además varios ofrecimientos de numerosos particulares y entidades sociales.

El laureado escultor señor Paredes ha presentado varios bocetos de lámpara rotuladora, entre los cuales ha elegido el Circolo Liberal uno muy original y artístico, que seguramente será el agrado de los valencianos, habiendo comenzado ya dicho artista a modelarlo en barro.

Dentro de pocos días daremos cuenta a nuestros lectores del proyecto del señor Paredes.

Al cerrar

(POR TELEGRAMO)

Madrid, 4.

Explosión en una fábrica de municiones

Londres.—La oficina de Prensa comunicó que ayer ocurrió una formidable explosión en la fábrica de municiones de los condados del interior.

Varias niñas empleadas están heridas levemente.

VICTIMAS DEL RAID

Londres.—El primer raid se llevó a cabo con gran velocidad y causó mayor número de heridos.

Uno de ellos está grave.

No hay que registrar daños materiales.

LOS JAPONESES EN LA SIBERIA

Nueva York.—Se cree que los japoneses han penetrado en la Siberia.

DESGRACIAS EN EL MAR

Nueva York.—Un destructor alemán y dos dragaminas han chocado con unas minas y se han hundido.

LAS JUNTAS DE DEFENSA

Barcelona.—Es inexacto que haya dimitido el presidente de la Junta de Defensa Militar.

Los delegados de las Juntas se reúnen con frecuencia, juramentándose... (La censura interrumpe.)

LABOR REVOLUCIONARIA

Barcelona.—Se prepara un acto de desagravio a los candidatos republicanos derrotados en las últimas elecciones.

Se celebrará en el Palacio de Bellas Artes.

Otros republicanos se proponen marchar a Cartagena para entregar a Largo Caballero el acta de diputado por Barcelona.

LOS PROBLEMAS GALEGOS

Coruña.—Mañana se celebrará una asamblea para tratar de la nueva campaña en favor de los problemas galegos.

LADRON DESCUBIERTO

Ferrol.—Ha sido descubierto el autor del robo de las insignias del Obispo de Mondoñedo.

Ha sido detenido el recadero del Hospital y otros dos jóvenes.

Las joyas robadas valían 15.000 pesetas y fueron vendidas por 75.

LOS MOZOS PROMUEVEN UN ALBOROTO

Tarragona.—Por ausencia de los concejales que debían intervenir en el alumbramiento de los mozos, éstos promovieron un fuerte escándalo y rompieron el mobiliario, dando gritos subversivos.

Al mediodía se reunió el Ayuntamiento y se restableció el orden.

PARTE OFICIAL ALEMAN

Nauen.—Noche.

A consecuencia de la firma del Tratado de paz con Rusia, se han suspendido las operaciones militares en la gran Rusia.

De los demás centros de operaciones no hay nada que señalar.

PARTE OFICIAL FRANCÉS

París.—Noche.

Hay acciones de artillería, vivas, en diversos sectores a las orillas derecha del Mosa y del Woivre.

En las regiones de Douvres, Bandovillers y alta Alsacia, la artillería alemana ha sido contestada enérgicamente por la francesa, que ha bombardeado el Norte del canal del Ródano.

AGREGADO MILITAR

Lisboa.—Salieron para Madrid el agregado militar a la embajada portuguesa Vagos Moín Silva Pérez y el secretario Vago Quevedo, siendo despedidos por representantes de la república y ministros del Interior y Colonias.

ESCRUTINIO EN VERGARA

San Sebastián.—Se ha celebrado el escrutinio del distrito de Vergara, que da el triunfo a don José Izaguirre, nacionalista, por 4.410 votos.

El contrincante, señor Leuámic, ha formulado protestas.

HUELGA DE PANADEROS

San Sebastián.—El gobernador reunirá a los patronos y obreros panaderos para procurar una solución a las diferencias y cortar la huelga, que es inminente.

La fórmula consiste en abonar medio jornal el día que desansen los obreros semanalmente.

LOS ALBARILES

San Sebastián.—Por conceder los patronos las peticiones de los obreros albariles, éstos no se declararán en huelga.

VARIOS HERIDOS GRAVES

San Sebastián.—Dicen de Rentería que en la antigua fábrica de tapices se instalaron talleres de carpintería con motor.

Por la trepidación se desmoronó el edificio, cogiendo entre los escombros a ocho personas.

Los propietarios del taller, Robustiano Váloro y su hermano Juan, están heridos de gravedad.

LA SUBIDA DEL PAN

Bilbao.—El gobernador ha llamado al alcalde para consultarle el plan de los panaderos si no se les facilitan harinas a precio de tasa.

Se muestran las autoridades dispuestas a autorizar una nueva subida del precio.

El gobernador ha pedido a la Prensa que prepare a la opinión contra el mal efecto de la subida.

NIEVA

Bilbao.—Continúa nevando con intensidad.

La nieve alcanza en algunas calles una cuarta.

NUEVO ACADEMICO

Zaragoza.—La Prensa dedica grandes elogios al catedrático de Ciencias don Gregorio Rocas Solano, que ha sido nombrado académico de la de Ciencias exactas de Madrid.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Sesión de cine desde las 5'30 tarde.

PRINCESA.—A las 9: La Malquerida y Marianela.

APOLLO.—A las 6, beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad: El monólogo «Caridad», por Rosario Pino y El genio alegre.—A las 9'30: La gata de Angora.

RUZAFIA.—A las 6'30: El huertecillo.—A las 10: Diana Cazadora y Los novios de las chachas.

ESLAVA.—A las 5'45 y 9'45: La raza.

LIRICO.—Tarde y noche: Grandes sesiones de cine y variedades.

OLYMPIA.—De 5 tarde a 12'30 noche, cinematográfico.

NOVEDADES.—A las 6'30: Cine, Valencia de día (estreno) y El tío Cañales.—A las 9'30: Cine, Els merengues y Valencia de día.—A las 11: Cine, Valencia de día y Sal de la figura.

SORBOLLA.—Sesión continua de cine desde las 4'30 tarde.

ROMEA.—Sesión continua de cine de 4'30 a 12'30 noche.

CIRCO REGUES.—Tarde y noche: Funciones de variedades.

Bibliografía

«Caridad y patriotismo».—Reseña histórica de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, escrita con ocasión del quincuagésimo aniversario de su reafirmamiento en España (1867-1917), por Fray Luciano del Pozo, cronista de la Orden.—Un volumen de 17 y medio por 25 centímetros, de 386 páginas, con grabados y siete láminas en papel «couche», fuera del texto. En rústica, 5 pesetas; en tela, 6'50. (Por correo, certificado, 0'65 más.)—Luis Gil, Librería Católica Internacional, Claris, 82, Barcelona, Apartado 415, y en Valencia, librería de la vida de Chirivella, calle de Zaragoza, 14.

Nunca como en las circunstancias presentes hubiera salido con más oportunidad un libro que, como el que lleva este título, tuviese la virtud de hacer vibrar el corazón de los lectores al eco maravilloso de esas dos excelas virtudes que tanto echa de menos la sociedad actual.

Cada página de este libro es un canto de la magna epopeya de la Caridad, escrita con las heroicas virtudes de los humildes Hijos de San Juan de Dios, a través de cuatro siglos. La obra del Santo Fundador es una ofrenda que hace el Cristianismo a la humanidad doliente, representada en los Estados y en los individuos. Por ello es justa y universalmente alabada esta obra que, al salir a luz, lo ha hecho en tiempos en que, imperando el egoísmo, los hombres se olvidan de los miembros dolientes de Cristo, los pobres y desvalidos.

La pluma, a la par que elegante, bien templada de Fray Luciano del Pozo, cronista de la Orden, ha sabido infundir en la narración la sublimidad y sencillez del estilo, unidas a una modesta y verdadera mente cristiana, al relatar los hechos insignes de la gloriosa Orden de San Juan de Dios. Los dos tomos que sirven de título a la obra se hallan agradablemente desarrollados por el autor, huyendo de la seca estadística tanto como del amaneramiento de forma, al enumerar los múltiples servicios prestados al Estado en tiempo de guerra y al relatar la denodada abnegación de los individuos de la Orden en tiempos de epidemia. Todo avalorado con gran copia de datos históricos sumamente curiosos, que al dar cabal idea del estado social de España durante los cuatro últimos siglos, se produce en el ánimo del lector una saludable impresión de piedad y simpatía hacia la benéfica Orden de San Juan de Dios.

Sigue el autor todas las vicisitudes de la Orden desde sus comienzos hasta su estado actual.

Extensas biografías de su Santo Fundador y de los Padres Alfieri y Menni dan completo conocimiento de esos apóstoles de la Caridad.

Adornan la obra multitud de grabados de los establecimientos benéficos en donde actualmente se ejercita la caridad de los Hijos de San Juan de Dios a favor del pobre y desvalido.

El suceso de la Carrera

Es la hora en que el todo Madrid afiluje al Centro. La carrera de San Jerónimo está en su apogeo. A los reflejos de una apacible puesta de sol brillan con mil cambiantes los niquelados de los autos, y las joyas de los escarpatos.

De improviso se interrumpe la circulación. Ante un restaurant se agolpa la gente.

La interminable fila de coches queda detenida.

Este público callejero es tan curioso y tan ávido de emociones, que basta una novedad—la caída de un caballo, el spanner de un auto, la simple actitud de una persona que se detenga y mire con insistencia hacia un lugar determinado—para formar un corro.

Precisamente el señor Lupián ha salido un poco tarde del Casino; tiene prisa porque está invitado a un te político en caso de un ex ministro, y se siente contrariado.

— ¿Qué pasa?—pregunta.

Han acudido unos guardias y han detenido a un hombre. En la puerta del restaurant está el dueño con el rostro congestionado por la ira, vociferando como un energúmeno.

El magnífico cristal del escaparate, que guardaba los más refinados manjares—sobreabundantes cabezas de jabalí, succulentos pichugos de faisán, exóticos «pâté»-kakes, pasteles de hierbas—aquella sagrada vitrina de la gula, está destruida, el cristal hecho añicos.

El hombre detenido tiene una mano ensangantada y el rostro muy pálido.

Lo que ha ocurrido es una profanación inaudita.

Con fundamento el dueño del restaurant ha rasgado sus vestiduras ante la hecatombe.

Lo más execrable es que la profanación ha sido ardua y monstruosamente premeditada.

El miserable de la mano ensangantada y el rostro pálido había comido su delito a Sangre fría. No le intimidó ni el imponente aspecto del escaparate, ni la ola de gente de orden que le rodeaba, ni el recuerdo de las leyes... ¡Nada!

Levantó la crispada mano con el solemne gesto del creyente que derriba un ídolo, y... desgranó un terrible puñetazo sobre el cristal.

La superficie de aquella brillante fila de gente bien vestida, que paseaba por la carrera, tembló como si se hubiera sentido abotefada.

Ante la severa autoridad explicó el agresor su delito.

No; no era un ladrón.

Ni por un momento sintió la tentación del robo.

Antes de cometer la hazaña había vacilado entre dos escaparates: el de una joyería y el del restaurant. Se decidió por el segundo, porque le pareció el más adecuado. Eligió la hora de más tránsito para que el escándalo fuera mayor.

Cuando rompió el cristal quedó satisfecho. Tenía hambre y no se le ocurrió siquiera coger uno de aquellos manjares. Ni intentó huir. Si el agente de la autoridad tarda en llegar, él hubiera ido a buscarlo.

«Préndame usted—le hubiera dicho—fie fallado a la ley. Soy trabajador; estoy parado; llevo dos días sin comer. Aspiro a que me den pan en la cárcel. Como para conseguir este privilegio es preciso cometer un delito... ¡lo he cometido! Eso es todo.»

Cuando se restableció el orden, el señor Lupián continúa su camino de mal talante.

Ha perdido el rítmico tiempo. Llegará tarde a casa del ex ministro.

En la calle de Alcalá toma un tranvía.

¡Ah! ¿Cuánto le pesa! En estos demócratas vehículos puede entrar todo el mundo, y el señor Lupián tiene la desventura—¡hay tardes así!—de que se suba al mismo tiempo que él, un energúmeno comentarista del suceso de la carrera de San Jerónimo. Es un hombre de nariz y gorra, de barba crecida, de manos callosas.

Debe estar algo ebrio. Desde que toma

Cine "EL CID"

Hoy, estreno extraordinario

Bandidos modernos

asunto estupendo, de ladrones de levita, que por el robo de un diamante se ven las más sensacionales aventuras, utilizándose en

Bandidos modernos

desde el periscopio, escafandras, etcétera, que existen en mar y tierra, dando lugar a escenas y persecuciones emocionantes hasta debajo del agua.

Bandidos modernos

ha de llamar poderosamente la atención por sus 2.000 metros de continuo interés y por ser la mejor película de esta índole que se ha visto.

Cine "EL CID"

Hoy, estreno extraordinario

Bandidos modernos

asunto estupendo, de ladrones de levita, que por el robo de un diamante se ven las más sensacionales aventuras, utilizándose en

Bandidos modernos

desde el periscopio, escafandras, etcétera, que existen en mar y tierra, dando lugar a escenas y persecuciones emocionantes hasta debajo del agua.

Bandidos modernos

ha de llamar poderosamente la atención por sus 2.000 metros de continuo interés y por ser la mejor película de esta índole que se ha visto.

Cine "EL CID"

Hoy, estreno extraordinario

Bandidos modernos

asunto estupendo, de ladrones de levita, que por el robo de un diamante se ven las más sensacionales aventuras, utilizándose en

Bandidos modernos

desde el periscopio, escafandras, etcétera, que existen en mar y tierra, dando lugar a escenas y persecuciones emocionantes hasta debajo del agua.

Bandidos modernos

ha de llamar poderosamente la atención por sus 2.000 metros de continuo interés y por ser la mejor película de esta índole que se ha visto.

Cine "EL CID"

Hoy, estreno extraordinario

Bandidos modernos

asunto estupendo, de ladrones de levita, que por el robo de un diamante se ven las más sensacionales aventuras, utilizándose en

Bandidos modernos

desde el periscopio, escafandras, etcétera, que existen en mar y tierra, dando lugar a escenas y persecuciones emocionantes hasta debajo del agua.

Bandidos modernos

ha de llamar poderosamente la atención por sus 2.000 metros de continuo interés y por ser la mejor película de esta índole que se ha visto.

ALERIAS... de las ciencias... Premios en los Ins...

GUADALAJARA

Se ha celebrado la corrida en beneficio de la Cruz Roja y demás Centros benéficos.

Se han lidiado cuatro toros de Vera por Saleri II y su hermano.

Saleri III ha banderilleado los cuatro toros y ha matado tres.

Ha sido ovacionado constantemente.

Su hermano mató el último con valentía.

MALAGA

Caona, Joselito y Larita, se les entienda con bichos del señor marqués de Vi-

Se han lidiado cuatro toros de Vera por Saleri II y su hermano.

Saleri III ha banderilleado los cuatro toros y ha matado tres.

Ha sido ovacionado constantemente.

Su hermano mató el último con valentía.

Se han lidiado cuatro toros de Vera por Saleri II y su hermano.

Saleri III ha banderilleado los cuatro toros y ha matado tres.

Ha sido ovacionado constantemente.

Su hermano mató el último con valentía.

Se han lidiado cuatro toros de Vera por Saleri II y su hermano.

Saleri III ha banderilleado los cuatro toros y ha matado tres.

Ha sido ovacionado constantemente.

Su hermano mató el último con valentía.

Se han lidiado cuatro toros de Vera por Saleri II y su hermano.

Saleri III ha banderilleado los cuatro toros y ha matado tres.

Ha sido ovacionado constantemente.

Su hermano mató el último con valentía.

Signe en cuarta página

Herniados

Gratuitamente recibiréis verdadera instrucción para la retención segura de las HERNIAS, y lo grave que es el dejarlas, escribiendo a S. CASTRO, plaza de Méndez Núñez, número 7 (antes Pozo), Burjassot (Valencia).

